



05/2010

Kalendář akcí

Problematika a
bydlení romských
komunit

KONFERENCE

Kdy: 17. června 2010 od
9:30 do 16:00**Kde:** v budově Krajského
úřadu Královéhradeckého
kraje, v zasedací místnosti
1a-P1.118**Kdo:**

- občanské sdružení
CENTROM
- zástupci z Úřadu vlády ČR
- zástupci z Agentury pro
sociální začleňování
v romských lokalitách
- zástupci z Kanceláře
veřejného obhájce práv
- zástupci ze Svazu Měst a
obcí
- zástupci z Ministerstva pro
místní rozvoj

WORKSHOP

Kdy: 18. června 2010 od
9.30 do 12.00 hodin**Kde:** v budově Krajského
úřadu Královéhradeckého
kraje, v zasedací místnosti
1a-P1.118**Program:**

- Problematika bydlení
romské menšiny v
sociálně vyloučených
lokalitách
- Možnost aplikace bydlení
s doprovodným sociálním
programem na lokální
úrovni

Více informací a přihlášky
do 10. 6. 2010: Martina
Smudková e-mail:
[msmudkova@kr-
kralovehradecky.cz](mailto:msmudkova@kr-kralovehradecky.cz)

Transformace pobytových služeb pro lidi s postižením

Královéhradecký kraj se zapojil do projektu Ministerstva práce a sociálních věcí ČR Podpora transformace sociálních služeb. Cílem projektu MPSV je snižování kapacity a humanizace stávajících objektů domovů pro osoby se zdravotním postižením, opuštění dispozičně nevyhovujících objektů (historické budovy, zámky, továrny) a vytvoření sítě sociálních služeb v běžné komunitě umožňující individualizovaný život uživatele.

Projekt se přímo týká 68 klientů pobytových služeb v Královéhradeckém kraji:

24 klientů Barevných domků Hajnice, resp. týdenního stacionáře v Markoušovicích. Objekt v Markoušovicích nevyhovuje kvalitnímu poskytování sociálních služeb svým technickým stavem a také polohou.

20 klientů Domova sociálních služeb Skřivany. Záměrem je pokračovat ve vytváření komunitního bydlení pro klienty zařízení: opustit nevyhovující objekt skřivanského zámku.

24 klientů Ústavu sociální péče pro tělesně postižené v Hořicích v Podkrkonoší, s cílem umožnit těmto klientům život v komunitě a v rámci zbývající kapacity zařízení zajistit kvalitnější a více individuálně poskytované služby.

V současné době připravují pracovníci uvedených zařízení analýzy ve vztahu ke klientům a k budoucímu životu v komunitě. Poté bude následovat příprava transformačních plánů, které umožňují čerpat investiční prostředky z projektu MPSV na pořízení nového bydlení pro klienty. Královéhradecký kraj může celkem použít cca 100 mil. Kč.

Více o projektu MPSV: <http://www.mpsv.cz/cs/7058> nebo na stránkách Královéhradeckého kraje v sekci [Sociální oblast](#).

Azylové služby Trutnovsko

Službu sociální prevence – azylový dům pro ženy a matky s dětmi – poskytuje obecně prospěšná společnost Most k životu v regionu Trutnovsko - Královéhradecký kraj.

„Cílem této služby je poskytnout sociální služby a ubytování ženám a jejich dětem, které se ocitly v těžké životní situaci obvykle spojené se ztrátou bydlení“, uvádí ředitel společnosti Mgr. Michal Bořek.

Služba je přednostně poskytována obětem domácího násilí a ženám z trutnovského regionu. Klientkám azylového domu poskytujeme individuální poradenství, s každou klientkou sestavují pracovníce azylového domu osobní plány, na jejichž základě postupně zvládají své největší problémy – zadlužení, nalezení vlastního bydlení, výchova dětí. Cílem je získání samostatnosti, nezávislosti a soběstačnosti v maximální možné míře, schopnost vrátit se k běžnému způsobu života v přirozeném prostředí v rámci svých možností.

Služby jsou poskytovány v souladu se standardy kvality a vnitřními předpisy společnosti Most k životu o.p.s., které chrání soukromí klientek, jejich právo na důstojný průběh pobytu a ochranu před násilnými partnery.

Provoz azylového domu je nepřetržitý, v akutních případech je ubytování možné kdykoliv.

Od 1. 6. 2009 do 1. 5. 2010 využilo služeb azylového domu společnosti Most k životu o.p.s. celkem 24 žen a 42 dětí.

Tato služba je zajišťována v rámci individuálního projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji. Projekt je financován z ESF a státního rozpočtu ČR prostřednictvím operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Autor: Michal Bořek
ředitel společnosti Most k životu o.p.s.
Telefon: 499 841 998, 777 303 115
Email: most.k.zivotu@volny.cz



05/2010

Kalendář akcí

Hurá – prázdniny

kreativní kurz nejen pro děti se sluchovým postižením

SNN v ČR – Hradecký spolek neslyšících zve na kreativní kurz „Hurá – prázdniny!“. Kurz je určen všem dětem a mládeži se sluchovým postižením a slyšícím dětem neslyšících rodičů. Zájemci, nezapomeňte se přihlásit do 11. 6. 2010. Kurz je pro účastníky zdarma.

Termín a místo konání:

v sobotu 19. 6. 2010 od 14:00 v klubovně HSN (ul. Milady Horákové 504, HK 6)

Přihlášky:

pošlete SMS na telefonní číslo: 773 595 327, 773 592 326
Email: hsn.hk@seznam.cz,
fax: 495 533 138

Jednodenní seminář Benchmarking sociálních služeb pro pokročilé

Kdy: 16. 06. 2010 od 9:00 hod.

Kde: v budově Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, PC učebna

Více informací:

kotesovska@vcvscr.cz

Poznejme se navzájem (festival sociálních služeb)

Kdy: 14. 06. 2010 od 10:00 do 17:00 hod.

Kde: Jiráskovy sady, Hradec Králové

Pořádá: Občanské poradenské středisko, o.p.s.

Více informací: www.ops.cz

Průzkum potřeb v sociálně vyloučených lokalitách v Královéhradeckém kraji

Někteří obyvatelé v regionu ze sociálně vyloučených lokalit žijí v naprosto nevyhovujících podmínkách. Ukázal to průzkum Etnologického ústavu Akademie věd, který se konal od loňského října do konce letošního února. Královéhradecký kraj na terénní práci, která pomáhá obyvatelům ze sociálně vyloučených lokalit začlenit zpět do běžného života, rozdělil více než 14 milionů korun, jež loni získal z Evropského sociálního fondu.

„Výzkum ukázal, že zejména na venkově existují ještě dnes izolované objekty a skupiny osob, které se svým způsobem života propadají do velmi nevyhovujících podmínek a unikají pozornosti sociální péče. Jedná se zejména o lidi žijící v nájmech v objektech soukromníků. Alarmující je, že se často nejedná o lidi, kteří by přišli kdoví odkud, ale mnohdy o lidi, kteří se do takové situace dostali přímo v regionu, kde se narodili,“ uvedl krajský radní Miroslav Uchytíl, který má na starosti sociální oblast.

Většina těchto sociálně vyloučených jsou občané České republiky a hlásí se k české národnosti. Jsou spíše mladší a zpravidla mají děti do 15 let. Nemají základní vybavenost obydlí, jsou zadlužení, často se základním, nebo nedokončeným základním vzděláním, mají zdravotní problémy. Většinou uvádějí, že chtějí žít jinak. Sami se ovšem ze svízelné situace dostat nedovedou. Situaci sociální nouze se přizpůsobili, přenášejí však problémy na další generace svých dětí, které přejímají vzorce chování a hodnoty svých rodičů. Řada sociálně vyloučených žije na venkově – často však ne v izolovaných vyloučených lokalitách, ale v sousedství lidí, kteří žádné sociální problémy nemají.

„Úsilí sociálních pracovníků směřuje zejména k tomu, aby se tito lidé dokázali sami o sebe důstojně postarat a aby se jejich děti už do podobné situace nedostaly. Průzkum nyní upřesnil, kde sociálně vyloučení lidé žijí, jaká je jejich stávající situace, jaké služby postrádají a jak jim a jejich rodinám lze nejlépe pomoci,“ dodal radní Uchytíl. Při průzkumu Etnologický ústav oslovil 200 lidí, z toho bylo 150 sociálně vyloučených.

Královéhradecký kraj loni získal z fondů Evropské unie 14,2 milionu korun na terénní práci, která pomáhá obyvatelům ze sociálně vyloučených lokalit začlenit zpět do běžného života.

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

Terénní práci v rámci této zakázky zajišťují města Nový Bydžov, Náchod, Jaroměř a Kostelec nad Orlicí, v Broumově, Hradci Králové a Rychnově nad Kněžnou terénní práci zajišťuje občanské sdružení Romodrom, které má s realizací této sociální služby v jiných krajích republiky letité zkušenosti.

Terénní práce je jedním z významných a účinných nástrojů, k předcházení sociálního vyloučení osob. Pomáhá ke zmiřování rizikových jevů, které s sebou život v sociálním vyloučení přináší. Terénní pracovník pracuje s klienty v jejich přirozeném prostředí, snaží se minimalizovat rizika jejich způsobu života, motivuje je k aktivitě vedoucí ke zlepšení jejich situace. Významnými partnery pro terénní pracovníky jsou poskytovatelé dalších sociálních služeb, obce, lékaři, školy, úřady práce a jiní. Pomáhají lidem ohroženým sociálním vyloučením například při jednání na úřadech či při získávání zaměstnání. Dále se snaží zlepšit bytovou a ekonomickou situaci svých klientů. Podporují je také ve vedení domácnosti, upevňují jejich hygienické návyky, doprovází je k lékaři a pravidelným zdravotním prohlídkám. Snaží se rovněž pomáhat dětem s přípravou do školy a podněcují zájem rodičů o prospěch dětí.

Více informací: Martina Smudková, tel: 495 817 345, e-mail: msmudkova@kr-kralovehradecky.cz

Příprava krajského plánu rozvoje sociálních služeb

Pracovní skupiny podílející se na přípravě krajského plánu rozvoje sociálních služeb ukončily svou činnost schválením závěrečných zpráv a doporučení. Seznámit se s nimi můžete zde:

<http://www.socialniprojekty.cz/?p=363>

Během léta připravujeme projednání návrhu krajského plánu s obcemi a s poskytovateli sociálních služeb v rámci společných setkání v celém území kraje.

Služby pro neslyšící na nové adrese

Centrum sociálních služeb pro sluchově postižené osoby sídlí nově na adrese: Milady Horákové 504, Hradec Králové

Více: www.hsnhk.estranky.cz

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze příjemců: mjurakova@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 495 817 321



05/2010

Kalendář akcí

Festival Národnostních menšin

Pod záštitou hejtmana královéhradeckého kraje Bc.L.France

Kdy: 29. 5. 2010 od 11 do 18 hodin

Kde: Šrámkův statek Piletice

[Pozvánku naleznete ZDE](#) (.pdf)

Den pro sociální služby Broumovska

Kdy: 18. 06. 2010

Kde: v odpoledních hodinách na Mírovém náměstí

Veřejnosti bude představen nový Katalog sociálních služeb Broumovska společně s prezentací poskytovatelů sociálních služeb.

Šťastné stáří očima dětí

Představy dětí o stáří podhalí výtvarná soutěž „Šťastné stáří očima dětí“. Odstranit stereotypy a předsudky o stáří a podpořit vnímání stáří jako plnohodnotné součásti lidského života. To je cílem celorepublikové výtvarné soutěže „Šťastné stáří očima dětí“. Soutěž organizuje Asociace poskytovatelů sociálních služeb České republiky (APSS ČR).

Více informací:
<http://www.mpsv.cz/cs/8705>

Rozhovor s klientkou terénní sociální práce

Hradec Králové, 19. 4. 2010: V čem, jakým způsobem a o spokojenosti se službami o. s. Romodrom, si povídal terénní sociální pracovník Aleš Fuchs s paní Eštočákovou z Hradce Králové.

Mohla byste čtenářům popsat váš problém, s kterým jste se na o. s. Romodrom obrátila?

Můj problém byly dluhy a hrozící exekuce. Dluhů mám víc a nevěděla jsem, jak situaci zvládnout. Chtěla jsem splátky nějak rozložit a snížit tak, abych vyšla. Aleš Fuchs mi poradil, na koho se obrátit a jak postupovat. Společně jsme věřitele kontaktovali a vytvořili splátkový kalendář. Splátkový kalendář jsme sestavili tak, aby výše splátek pro mě byla únosná. Věřitelé se splátkovým kalendářem souhlasili.

Jak vám spolupráce s o. s. Romodrom vyhovuje?

Se spoluprací jsem velice spokojena. Hlavně v rozdílu přístupu mezi vámi a úředníky. Často se mi stává, že mě úředník odmítne, nebo mi věci nevysvětlí tak, abych jim rozuměla. Váš přístup je v tomto jiný. Podrobně mi všechno vysvětlíte, poradíte s formuláři, jak kde co napsat. S tímto způsobem práce jsem mnohem více spokojená. Často se setkávám s tím, že někde dostanu papír, ať si ho doma vyplním, ale nikdo mi neporadí s tím, jak to udělat.

Splňuje naše spolupráce vaše očekávání?

Určitě ano, když vám zavolám, hned se ozve a věc řešíte. Nemusím čekat týdny, nebo měsíce. Jsem moc ráda, že něco jako Romodrom tady v Hradci Králové existuje, že to tady pro ty Romy udělali. Víte, někteří Romové jsou vzdělání, někteří ne. Někteří jsou na tom líp, někteří hůř a těm můžete pomoci. Někdy si myslím, že věc řeším správně, stejně ale pro jistotu zavolám vám, abychom se na věc podívali společně a vy to zkontroloval, ...jistota je jistota. Něco jako Romodrom tady mělo být už dávno pro ty Romy.

Doporučila byste tyto služby svým známým?

Určitě bych je doporučila. Je to skvělá věc, co se týče dluhů, pomoci s formuláři a doporučení na další lidi, kteří mi mohou pomoci. Jinde na mě koukají, co po nich vlastně chci. Někdy si připadám, jako bych byla za blbce.

Vyhovuje vám, že vás do vaší pomoci takto aktivně zapojujeme?

Ano. Už vím, co a jak do budoucna, vím, na koho se obrátit.

Děkujeme vám a těšíme se na další spolupráci.

Zajištění terénní práce na území Královéhradecka je podpořeno z krajského individuálního projektu Podpora sociální integrace obyvatel vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji, který bude realizován do prosince 2010. Více o projektu na www.socialniprojekty.cz.

V případě zájmu o více informací, prosím, kontaktujte autora článku.

Autor: Čestmír Horký
Krajský koordinátor terénní sociální práce
Telefon: 731 289 390
Email: horky@romodrom.cz
O. s. Romodrom
Ak. Heyrovského 1178/4,
500 03 Hradec Králové

Přehled výsledků IP Rozvoj dostupnosti a kvality

Na stránkách Královéhradeckého kraje se můžete seznámit s výběrem dosavadních výsledků tohoto projektu.

[Přehled výsledků IP Rozvoj naleznete ZDE.](#)

Stránka bude průběžně aktualizována.

Průzkumy potřeb obyvatel

Na této stránce naleznete závěrečné zprávy průzkumů potřeb v sociální oblasti:
[Přehled výstupů z IP Rozvojnaleznete ZDE](#)

Stránky budou pravidelně aktualizovány a doplňovány